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Boldog Miskolc!
Azok, akik városi törvény- 

hatóság „többségi“ pártjához 
tartoznak és azok, akik balra is, 
jobbra is kacsintgatnak. — mert 
hát ki tudja, mit hoz a jövő? — 
akik könnyű kézlegyintéssel in­
tézték el a kislakások kérdését 
és építik a nagylakásos bérpa­
lotákat, — elolvashatnák szó- 
ról-szóra azt a javaslatot, ame­
lyet Miskolc. polgármestere 
terjesztett a! napokban Mis­
kolc város tanácsa elé. Még az 
is meglehet, hogy tanulnának 
belőle valamit, de ha az be sem 
következnék. — hiszen ez a 
kompakt többség egyáltalán 
nem mutat hajlandóságot erre,

annyit láthatnának, hogy sza 
vakon keresztül hogyan dobog­
hat meg az ember szive. Rövi­
den és egyszerűen elmondva, 
Miskolc polgármestere javasla­
tot tett az iránt, hogy sürgősen 
építtessen a város 40 újabb egy 
szobás és 32 kétszobás kislakást

A miskolci városi tanács ter­
mészetesen egyhangúlag öröm­
mel fogadta el a polgármesteri 
javaslatot, felemelte kétszere­
sére az ezen címen a beruhá­
zási program költségvetésébe 
beállított összeget és a polgár- 
mester felelőssége tudatában 
folyamatba téteti a lakásépítés 
előmunkálatait anélkül- hogy 
bevárnák a közgyűlés határo­
zatát, amely kétségtelenül jóvá­
hagyó lesz. Hiszen. — úgy lát­
szik, — Miskolcon érzi a tör­
vényhatóság a város igazi szük­
ségleteit.

A miskolci polgármester ja­
vaslatát csak a józan városi po­
litika diktálta, amit azonban a 
javaslat indokolásában tartal­
maz, az már egyenesen a város 
polgárait szerető atvai szív 
hangja. „Még egy telet“ — 
mondotta a polgármester. — 
nem húzhatunk igy keresztül, 
különben kénytelenek lennénk" 
a városháza nagytermét és 
minden elfoglalható helyiséget 
átengedni ezeknek a szerencsét­
leneknek a részére.“

Milyen szép lenne, ha ezeket 
a szavakat a debreceni polgár- 
mester mondta volna el a deb­
receni tanácsnak! Miiven ürmé­
be lenne ez a nap a debreceni 
b30 hajléktalan családnak! De 

Miskolcon mondták el és 
nem Debrecenben. Debrecen­
ben minden határozatnak az 
utolsó betűig úgy kell keresztül 
menni, amint azt egv-két ember 
elhatározta. A debreceni tanács 
es a városi közgyűlés jól elzárt 
termeibe nem hat el a hajlék­
talanok panasza nem indítja 
okos és és humánus elhatározá­
sokra az illetékeseket. Miskolc 
kislakásokat épít, Debrecen

nem a hajléktalanoknak, hanem 
a inár lakással bíróknak épit la­
kást. Boldog Miskolc: szegény 
Debrecen!

Végül pedig nem szabad meg­
feledkezni arról a rendkívül fon­
tos tényről, amivel a cikket tu-

ttécs, augusztus 18. Széliében beszé­
lik városszerte, hogy a horogkereszte- 
sek merényletet készülnek hkövetni a 
Konzerthaus épületében, hogy felrob­
bantsák a cionista kongresszust és egy 
verzió szerint már el is helyeztek egy 
vagy több pokolgépet. A rendőrség 
nem tulajdonit komolyságot ezeknek 
a híreknek, azonban kötelessége sú­
lyos tudatában Schober rendőrigazga­
tó úgy intézkedett, hogy át kell kutat­
ni az egész palotát. Ennek következ­
tében ma déli 12 órakor félbeszakítot­
ták a kongresszus ülésezését, mindön­
kinek, a palota személyzetének ’s, «1 
kellett hagynia az épületet, azután 
megszállotta a rendőrség, köröskörül 
kordont vont és megkezdődött a ku­
tatás.

Rendőri vizsgálóbizottság a kong 
resszus vezetőségének tagjaival 
tövlről-begyire megvizsgált min- 
dent, bejárta a pincehelyiségeket, 
minden egyes termet emeleteflklnt
Az ülés újabb megnyitásakor a rend­

őrség szigorúan ellenőrzi a palotába 
bemenőket, a kongresszus mindéit 
egyes tagját igazoltatják a kapuknál, 
hogy idegen elemek he ne juthassa­
nak.

A Stunde, amelynek állítólag ké­
szülő jobboldali puccsról tegnap közölt 
hírét a kormány és a rendőr-elnökség 
a leghatározottabban megcáfolta, ma 
ismét rémhírt terjeszt. Azt írja, hogy 
német birodalmi horogkeresztesek tö­
megesen jöttek Becsbe a cionista 
ko'-tigr-sszus alkalmából, mert

lajdonképen kezdeni kellett vol­
na, hogy a „szegény“ Debrecen 
város vagyona legalább száz­
szorosát teszi ki Miskolc város 
vagyonának, ügy látszik tehát, 
hogy a gazdagság egymagában 
nem sokat ér...

és Dorlmumlból érkeztek Majd 
nem mind fiatalkorúak, alig nőt­
tek ki a középiskola padsoraiból.

A rendőrség hivatalos kimutatása 
szerint

106 zavargót letartóztattak és 10 
tüntető többnyire rendőrkordtól 

megsebesült,
úgy hogy orvosi kezelésre volt sz-iik-

Ruinck szövetségi kancellár a zsidó 
nemzeti Morgenzeitung tudósítója előtt 
a következőkben fejtette ki a cioniz­
musról vallott felfogását:

— A cionizmus nem veszélyezteti a 
keresztény lakosság érdekeit, sőt el­
lenkezőleg olyan mozgalom, amely 

alkalmas arra, hogy régi ellenié 
leket kiegyenlítsen és a kölcsö­
nös tiszteleten alapuló megegye 

zést hozzon létre.
Mint a szövetségi kormány ve­

zetője és a keresztény szocialista párt 
tagja üdvözlöm a M. cionista kong­
resszust - azt kívánom, hogy sikere­
sen oldja meg programiát.

A foga előeste tegnap fényesen ment 
végbe a Konzertbaus tágas termeiben. 
A vendégeket az ausztriai országos 
cionista egyesület nevében annak el­
nöke. dr. Ehrlich .inkák azután Chajes 
bécsi főrabbi üdvözölte és a köszön­
tésre dr. Weiz.inami londoni tanár, a 
elordsta kongresszus elnöke válaszolt. 
Nahum Sokolov, a cionista szervezet 
végrehajtó h'zottságának elnöke. Her­
zet Tivadarról emlékezett meg, maid 
hangversenyszámok következtek.

Fiatalkorú németországi gyerekeket használtak fel 
a horogkeresztesek a bécsi zavargásokra

106 zavargót tartóztatott le az erélyes bécsi rendőrség — 
Ramek kancellár: „A cionizmus nem veszélyezteti a keresz­
tény lakósság érdekelt“ — Fényesen folyt le e cionisták 

tegnapi fogadóestje

A bécsi rendőrség ma este szétkergette 
a horogkeresztes hecctüntetőket

Becs. augusztus IN. A cionista kongresszus ellett irányuló 
tüntetések ma este megismétlődtek, de korántsem olyan mér­
tékben. mint tegnap. A tüntetések színhelye ezúttal a Schvvar- 
nenbertí-tér környéke volt. amelynek közvetlen közelében van 
a Concerthaus ahol ma nyitották meg a cionista kongresszust. 
V lovasrendörsée nagyrészét a Hcumarkton. a Concerthaus 
közelében helyezték el. hogy minden pillanatban készen áll­
óm a beavatkozásra. \ tüntetőknek azt a kísérletét hogy 
ebire nyomuljanak a Concerthaus felé. egy csapat lovasreiiäör 
meghiúsította. A tüntetők azután részint a körúton, részint az 
ezzel párhuzamosan haladó utcákon a Schottentor felé vonul­
tak, miközben a rendőrök uira meg újra szétszórták őket.

A cionista kongresszus mai ülését egynegyed 1(1 órakor 
fejezték be. A résztvevők számára a nyugodt elvonulást a rend 
őrség biztosította. A Concerthaus környékén a kávéházak 
vagy zárva voltak, \ agy Pedig a redőnyöket leeresztették..Fd-

1 • , z . . . , , , , , I I t,:.* ■- -•< , 'X*V ■ • -dig 16 embert tartoztattak le.
Irányadó helyen kijelentik, hogy a kormány meggyőző­

dése szerint továbbra is sikerülni fog a rendet és a nyugalmat 
fentartani.

A határrendörséa egyes tagjainak tudtával csem­
pészik át a sok milliárdos textilárut a határon
A román vámhatóság Is nagyarányú csempészést leplezett lezavargások és a tüntetések 

nem annyira a cionisták, mint in­
kább a mostani kormány ellen Irá 
nyúlnak. \ hatóságok ezt jóidejé­
ben megtudtak s ennek lett a kö- 
\ ctkezménye, hogy az osztrák 
szövetségi hadügyminisztérium ka 
butaságot rendelt vidéki helyőr 
ségekröl Becsbe, még pedig nem­
csak gyalogos csapatokat, hanem 

tüzérséget Is.
Ebből a hírből mindössze annyi 

igaz, hogy tényleg nagy számmal 
jöttek néniéi b’rodalmi horogkereszti 
se-k és a rendőrség hivatalos jelenté­
se szerinti

a tegnap letartóztatott. Illetőleg 
megsebesült tüntetők legnagyobb­
részt németországiak, akik Miin 
ehenböl, Nürnbergiből, Dawztghól

Hírt adtunk már arról, hogv a 
debreceni rendőrség cgv milliárdos 
perzsaszőnveg csempészést fedezett 
fel és sikerült a vámhatóságnak végé­
re air'ii a dolognak és elkobozták azt 
a hét mázsa csempészárut is. amelyet 
n csempésztársaság Kismarja határá­
ban egy kukoricásban rejtett el.

■\ csempészés ügyében megindított 
nagyarányú nyomozás során rájöttek 
arra is. hogy „ perzsa szőn-vegekon ki- j 
viil nagymennyiségű textilárut, kiilöuö 
sen selymet csempésztek át a határon 
magvar területre. A selyemcsempészés 
ügyében a szatmári és halmit rendőr­
ség kezdte meg a n-vomizást.

A csempészés a nyomozás eddig 
felmutatott adatai szerint méretei­
ben felülmúlja az utóbbi eszten­

dők hasonló bűncselekményeit.
\ töbíinösök már az igazságszolgál­

tatás kezében vannak s a rendőrség to- ' 
vábbi tevékenysége oda Irányul, bogy

a bűntársak személyeit megállapítsa. .4 
szatmári rendőrség által lefolytatott 
nyomozás eddigi adatai alapián a 
csempészett selyemből sok iött át 
Debrecenbe és a közeli városokba. A 
debreceni detektívek már akcióba is 
léptek én igyekeznek a csempésztársa­
ság tagjait leleplezni. X társaság tag­
jai én úgy csempészték az árut ro­
ma' megszállt területre, mint magyar 
területre. \ legtöbb árut a csebektől 
hozták és a csempészek egész lánco­
latán ment kérésziül a sok müliárdot 
érő portéka. A román megszállt terü­
letűi lefolytatott nyomozás szenzá­
ciós eredményekre vezetett: megállapí­
tották. hogy

a határrendőrség egyes tagjainak 
tudtával szekérszámra iött ál a 
csempészett áru a román-magyar 

határon.
Szatmáron ép úgy. mint Debrecen - 

bt'- a rendőrség elfogott egv szekeret.
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amelyen sok millió lei értékű sclyem- 
liurisnva és ewéb sclvemárti volt. El- 
M ^jít;ik a szállítmányt kísérő Lefaivics 
.ZaUiiár! kereskedőt, aki beismerte, 
hogy hónapok óta csempészi az árut 
vs elmondta, hogy összeköttetésben áll 
n.igyál' kereskedőkkel is, akiknek a 

részére ugyancsak csempészett árut.
lek int ve azt. Iiogv a csempészés 

már hosszabb ideié folyik, a csempészi 
iársa-ág úgy u magy ar, mini a román 
vámhatóságot több milliárd koronával 
károsította meg.

A iővámhivatal a perzsaszőnveg- 
csempészés ligvéhcn nagy erővel foly­
tatja a nyomozást és anlmatk megálla­
pításán dolgozik, hogy mióta és 
milyen mennyiségű árut csempésztek 
át a határon. A csempészésben részes 
kereskedők legnagyobb részét már 
kinyomozták és ellenük megindult már 
az eljárás. A csempészésben több deb­
receni ,ionévá kereskedő is benne vain 
es a csempész társaság a messze vi­
déki kereskedőkkel is állandó érintke­
zést tartottak fenn.

Azok a kereskedők, akik ellen az 
eljárást már megindították, egyezke­
dés tárgyalásokat indítottak meg a 
vámhivatallal. Így

Izsák Zslgiuond debreceni szó 
nyegkereskodő is vámegyezséget 
ajánlott lel ügyvédei utján és 20(1 
millió koronái kínált lel a vám­

hivatalnak.
A vámhivatal nem zárkózik el a 

vámegvezségtől és a tárgyalásokat 
folytatják is a kereskedőkkel. Az Izsák 
Zsigmond 200 milliós ajánlatát a vám­
hivatal azonban tieni fogadta eb mert 
az összeget keveseltc. Az egyezkedési 
tárgyalások tovább folynak.

Francia offenziva indult mega riffek ellen
Pétain tábornagy ma visszatér a frontra

Mit tekintenek Amerikában 
válóoknak

Newyork, augusztus 18. Az 
amerikai törvényszékek napról- 
napra egész sereg válóperben 
hoznak ítéletet és a legtöbb eset­
ben el is választják a házastár­
sakat egymástól. A válóokok 
természetesen nem mindenna­
piak. A minap választották cl 
egymástól Mrs Rose Drieset fér­
jétől, Fred W. Driesetől. Mis 
Driese azért indított válópert 
lérje, Fred D. Driese törvény­
széki hivatalnok ellen, mert az 
nem tud kedvére főzni. Kerese­
tében hangoztatta, hogy férje 
föztétől mindig elrontja a gyom­
rát. A bíró el is fogadta ezt az 
okot válóoknak és a féri hibá­
jából kimondta a válást.

Nagy pori vert fel egy tisztes 
öreg házaspár válópete is. Az 
asszony, Caroline Ruth. 72 esz­
tendős korában, aranvlakodal- 
ina küszöbén, váIónéi t indított 
férje Houwell L. Ruth ellen. Mrs. 
Ruth azon az alapon adta be vá­
lókeresetet. hogy a férje nem 
elég fiatal. Houwell I.. Ruth, aid 
különben 75 esztendős, kijelen­
tette a tárgyaláson, hogy nem 
ellenzi a válást. mert csakugyan 

már nem elég fiatal.
A harmadik érdekes válöpört 

Mrs Phelan indította férje ellen. 
Válókeresetében előadta, hogy 
esztendők óta intim barátságban 
él egy fiatal newyorki bankhiva. 
tahinkkal, bérié ezt látta és tűrte, 
b.bböl is Iái háti a a bíróság, hogy 
férje jellemleien ember és ő egy 
ilyen jcllemtelen emberrel nem 
élhet cgv fedél alatt. A bíróság 
ebben az esetben is elfogadható­
nak találta a válóokot és felbon- 

'tta Mrs. Phelan házasságát.

Qyalázta a magyar nemzetet. A
hadházi-utón a napokban politikai kér- 
dó>ekről beszéltek a lakók. A beszél­
getés során Ulantz József volt keres­
kedő a magyar nemzetre sértő kifele- 
zeseket használt. Glantz ellen nemzet- 

..hízásért megindult az ebSríK

Paris, augusztus 18. PainV’vé 
miniszterelnök, aki pihenőjét _ a 
Vendéeben tölti, ma rövid tartóz­
kodásra vissza fog térni Paris­
ba, hogy tanácskozzék Pétain 
tábornaggyal, mielőtt Marokkó­
ba utazik. Pétain tábornagy 
ugyanis ma akar Marseillesen ár 
visszatérni a marokkói harctér­
ié. A párisi lapoknak jelentik 
Madridból, hogy Pétain tábor­
nagy előreláthatólag meg fog 
állapodni Algezirasban és ott fog 
találkozni Primo de Riveiával. 
Szó van ugyanis arról, hogy a 
spanyol direktórium Alhucemas- 
ban csapatokat fog paitra szállí­
tani és erről kivan tárgyalni Pé­
tain tábornagy Primo de Rivera 
tábornokkal.

A marokkói harctérről szóló 
hivatalos jelentés közli, hogy 

hétfőn délelőtt a francia 
haderő nagyszabású had­
műveleteket kezdett a Csul 

(eriilet fölszabadítására.

amelyet a riiíkabílok fém egei­
nek. Fgy hadtest és két vegyes 
dandár Boichut tábornok pa­
rancsnoksága alatt megkezdte 
az előnyomulást. A hivatalos je 
lentés azzal végződik, hogy

a iiatuiiüy eletek io erei! 
mennyel biztatnak.

Liautcy tábornagyot ma Lvz- 
zanba várják, ahonnan szemc-4 
Ívesen akarja irnáyitaui ezt az 
uj offenzivát.

A Havas-ügynökség egy kép­
viselője Casablancában beszélt 
Liautcy tábornaggyal arról a hí­
resztelésről, hogy ő üdülés cél­
jából legközelebb vissza akar 
utazni Franciaországba. A tábor­
nagy megcáfolta ezt Kijelen­
tette, hogy nincs szüksége 
gyógykezelésre, mert a két év 
előtt kiállott orvosi műtét óta 
teljesen jól érzi magát, nem is 
gondol arra, hogy szabadságra 
menjen ilyen mozgalmas időkben

A debreceni rendőrség fogdájában 
betegeket és elmebajosokat csuknak le
Az egyetemi klinikák nem tudják befogadni a betegeket és 
elmebajesokat — A fertőző betegségben szenvedő nők nagy 

százalékát sem tudják a klinikákon elhelyezni
A debreceni állami rendőrség fogdá­

jának néha szokatlan vendégei vannak. 
Bekerülnek oda olyanok is azóta, 
amióta a városi közkórház megszűnt, 
ak kitek csak a/ a „vétkük“, hogy sú­
lyos betegek, hogy jár iái ty i erejük 
sincs, vagy pedig elmebajosok.

Nem fordul elő talán sehol az. a bot­
rányos állapot, mint Debrecenbe}!, 
a,hol

ha nem akarják, hogy a súlyos 
betegek az utca kövén vergődje­
nek, kénytelenek leszállítani a 
rendőrségi iogdába, mert nincs 

számukra máshol hely.
Minden kulturv-árosba« van egy 

kórház, ahol" el lehet helyezni azokat, 
akiket az utcán szednek fel a mentők, 
mert összerogytak a kimerültségtől, 
vagy a betegségtől. Debrecenben az 
utóbbi időbe:', nincs ilyen heb".

A megszűnt városi közkórházat az 
egyetem azzal a kötelező szerződéssel 
vette át, hogy a város betegeit elhe­
lyezi, ahogy a szükség kívánja. A 
szerződés azonban estik szerződés ma­
radt. mert

az egyetemi klinikák nem tudják 
beiogadnl a debreceni betegek 

nagy tömegét,
kevés az ágy, és állandó zavarok 
vannak a pénz,hiány miatt. Megtörté­
nik igen gyakran az az eset, hogy a 
mentők a beteg, nincstelen embereket 
a klinika kapujától hozzák vissza, 
mert ott a hely hiánya miatt nem tud­
ják befogadni. Az uica kövére nem 
rakhatják le a szegény beteget és így

a legalább fedelet biztosító retndrir- 
ségre viszik a mentők a beteget. A 
könyörületes rendőrség aztán

leutalják a iogdába és a beteg 
ott tölti az éjszakát rablók, betö­

rök szomszédságában
és várja, hogy mikor menti ki a város 
elöljárósága a kellemesnek és hi- 
génikusnak épe,a nem mondható ■mene­
dékhelyéről.

Példátlanul megbotránkoztató esetek 
is fordulnak elő a klinikák túlzsúfoltsá­
gának következtében. Egy szegény 
öreg ember összeesett az utcán. A 
mentőket értesítették, akik a beteg 
etilben kiszállították a klinikai te­
lepre. Ott azonban azt a választ kap­
ták, hogy a beteget semmi körülmé­
nyek közt -nem vehetik fel, mert 
nincsen hely a részére. A mentők 
mint ahogy már megszokták' — a 
rendőrségre vitték a súlyos állapotban 
eszméletlenül fetrengő embert. Az 
ügyeletes rendőrfogalmazó könyöriilét­
ből megszánta a szerencsétlen embert 
és Leutalta a fogdába, hogy legalább 
tető alatt pihenjen. Ideggel az-táln a 
fogházőrmester jelentette:

— Fogalmazó urnák jelentem, 
hogy az a beteg, akit az este le­
utaltak a fogdába, az éjszaka meg 

halt
Ilyen szűkszavú tragikus jelentést 

nem adnak talán egyetlen kulturvá- 
rosban sem, csak Debrecenben. El­

gondolni is rettenetes, hogy becsületes, 
tisztességben megvénült emberek, ha 
a betegség ntóléri őket, a fehér kór-

Aszódi ás Róth divatáruháza
ajánlja dúsan felszerelt raktárát, u. m. szövetek, 
selymek, grenadlnok, epongék, batisztok, 
zeflrek, vásznak, harisnyák, keztyíik és 

mindenféle rövidáru cikkeit.
Idény utáni olcsó leszállított áraki
A Községi Tlsztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói. 

Tisztviselőknek külön 5% engedmény I

házi ágy helyett a rendőri fogda dur­
va deszka pH öcsén hunyják le örök 
álomra a szemüket.

Már több mint két éve úgy lest 
a dolog, mintha a rendőrségi fog 

da lenne a kisegítő kórház.
Ezt az ázsiai állapotot már régen 

meg kelleti volna szüntetni. Orvosolni 
Ehet a bajt, csak egy kicsit utána kel­
lene járni,

sokkal kevesebb fáradsággal és 
költséggel, mini amennyivel a 
városi vállalatok szubvencionálása 
jár, diilöro lehetne vinni a kise­

gítő kórház ügyét.
\agy oda hatni, hogy az egyetemi kli­
nikáknál javuljanak fel annyira az 
állapotok, hogy ott el lehessen he­
lyezni minden közápolásra szoruló 
szegény beteget,

Az egyetemi klinikák nemcsak az 
utcáról felszedett súlyos betegeket 
utasi iák vissza napról-napra, hanem 
visszautasítják a rendőrök által lefo­
gott és elmegyógyintézetbe utalt be­
tegeket is. A mostani Lörtocz-napi 
nagyvásárban a rendőrök elfogtak egy 
Malmi Frigyes nevű elmebeteget, aki 
előadást tartott az utcán és összefüg­
géstelen szavakat kiabált a köréje 
csoportosult tömegnek. Az ügyeletes 
t v dőrorvos megvizsgálta és aztán ja­
vasolta, hogy szállítsák ki az eline- 
g> óg.vitifézt'ibe. A rendőrség központi 
ügyc-leto felhívta a mentőket és ki­
küldte :■/. elmebajos embert az. egye­
temi elmegyógyászati telepre. A men­
tők azonban visszahozták az. elmebe­
teget azzal, hogy semmi módon " tin 
vesz k fel, mert nincs hely.

Az ügyeletes reudörtlsztvlselti 
kétségbeesetten kérte több ízben 
is telelőn utján, hogy vegyék át 
tőle a beteget, mert neki nem áll 

1 módjában lecsukni és nem is 
tudja muggátolHl, hogy dühöngés 
esetén másban vagy önmagában 

kárt ne tegyen.
Minden hiábavalónak bizonyult, az. 

elmebajost a rendőrség nyakán hagy­
ták. Az elmebajos*, végre is nem bo- 
csájthatták vissza az utcára és ként - 
tflenek voltak lecsukni a fogdába, ki­
téve a beteget annak, hogy a dühön­
gés Vtörése esetén halálra zúzza ma 
gát a fogda vas- és keményfa beren­
dezésein.

Lehetetlenül botrányos állapot a be­
tegeknek és elmebajosoknak a fogdá­
ban való elhelyezése és véglet-"öl 
szomorú tényt vet az egyetemi vá­
rossá fejlődött Debrecenre. Még szo­
morúbb dolog azonban ennél az, 
hogs

az egyetemi klinika tulzsuiőltsága 
miatt a közerkölesrendészetl iig> 
osztály nem láthatja úgy el mim 
káját mint ahogy azt el tudná 
látni, ha egy felszerelt kórház ál­

lana a háta illegett.
Az éjszakai razziáik során egész 

sereg kétes erkölcsű, beteg nőt állíta­
nak elő. akiket aztán kezelésre utal­
nak ki a klinikára.

A beteg nőket azonban a klinika 
nem tudja befogadni, mert nincs 

hely.
A helyzet ugyanis az, hogy mind­

össze ló ágy áll a beutalt beteg nők 
rendelkezésére és ezért kénytelenek a 
betegnek talált nők 80 százalékát nia- 
gánkcztilésre utasítani. Nem kell rá­
mutatni arra a veszedelemre, melyet a 
városban szabadon élő beteg nők E- 
len tettek. Ezt tudják mindenütt, csak 
itt nem akarnak gátat veim a pusztító 
betegségek terjedésének.

A fertőző bajok pedig annyira 
veszedelmes mértékben terjednek,

1 hogy a debreceni rendőrség kén.v- 
j tele« volt a utal nappal egy kü
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B. Marton Erzsi hires drámai művésznő 
ismeretlen okból öngyilkos lett

A feltűnően szép és tehetséges asszony állapota rendkívül
súlyos

lön detektlvcsoportot szervezni 
a kttzerkölcsrendészet szolgálatára
A detektívek munkája hiábavaló íú- 

radság lesz mindaddig, inig arról nem 
gondoskodnak, hogy a klinikai 16 férő­
hely lényegesen felemeltessék és ezál­
tal lehetővé tegyék a pontos ellenőr­
zést s a gondos ápolást.

Addig, áruig a klinika nem képes be­
fogadni a betegeket,

a városnak legégetőbb kérdése, 
legíontosabb feladata kell, hogy 
legyen a kisegítő kórház felállí­

tása.

hogy megszűnjenek azok az állapotok, 
melyek olyan nagy szégyent hoznak 
Pebrecenrc.

fíencze Mihály.

Beniczky szabadlábrahelyezésl 
ügyében az ítélőtábla dönt

Budapest, aug. 18. 
Beniczky Ödön szabadlábra- 

helyezésének ügyében, mint is­
meretes. tegnap délben a Törcky 
tanács elutasító végzést hozott. 
Az itélőtanács elutasító végzése 
ellen Beniczky Ödön. valamint 
védője, Vajda Ödön dr. felfolyau 
modást jelentett be a kir. Ítélő­
táblához. Törcky elnök, méltá­
nyolva az eset sürgősségét, gon­
doskodott arról, hogy az ügyira­
tokat a felfo.vumodással együtt 
a mai nap folyaméin áttegyék az 
Ítélőtáblához, hogy a tábla dön­
tése néhány napon belül megtör­
ténhessen. Ez annál is sürgősebb, 
mert a Beniezkv-iigy főtárgya­
lását, mint ismeretes, a Töreky- 
tanács szeptember 2-ára tűzte 
ki. Az iratok ma már a táblán 
vannak, de czideig nem történt 
döntés abban a tekintetben, hogy 
a határozathozatalra jogosult 
szintet! tanács előtt ki referálja 
az ügyet.

London szenzációja a patialajl 
maharadsa

Londonból jelentik: Érdekes 
vendége van néhány nap óta 
London városának. Megérkezett 
Indiából Patiala ntaharadsája, 
aki Indiának leggazdagabb és 
leghatalmasabb uralkodója, A 
maharadsa Londonból (jenibe 
utazik, hogy ott a Népszövetség 
szeptemberi ülésén India érdekeit 
képviselje. A maharadsa estéről- 
cstére megjelenik a londoni szín­
házakban és nyilvános helyeken, 
mindenütt nagy feltűnést kelt 
csodálatos szépségű és mérhe­
tetlen vagyont érő ékszereivel. 
Azoknak az ékszereknek az ér­
iéke amelyeket a maharadsa In­
diából magával hozott, körülbe­
lül 100.000 font sterlingre becsül­
hető. Ezek az ékszerek azonban 
csekély töredékei a maharadsa 
kincseskaim ájának. Tulajdon­
képpen fel sem lehet becsülni az 
ékszereket, amelyek között több 
mint ezer esztendőnél régebbi 
ékszer is van. Az ékszerek húsz 
acéldobozba vannak zárva. — 
Mindegyik acéldobozhoz külön 
kulcs van és a kulcsokat a ma­
haradsa húsz megbízható öreg 
szolgája őrzi. Mindegyik szol­
gánál egy-egy kulcs van és i 
minthogy az acéldobozok egri- 
ke a másikba van bezárva, az 
ékszerekhez csak úgy lehet jut­
ni. ha mind a húsz kulcs együtt 
van. í

Budapest, augusztus 18. 
Marton Lrzsi, a közismert és 

néhány évvel ezelőtt még iin­
ti e pel t drámai színésznő szom­
bat délután Ullői-ut 52-cs ház­
ban lévő lakásán Veronáidul 
megmérgezte magát. A szeren­
csétlen asszony, akit vasárnap 
reggel vittek be a Pajor-szana­
tóriumba, még máig sem nyerte 
vissza eszméletét, ugv hogy ál­
lapota az orvosok véleménye 
szerint rendkívül aggasztó. A 
Magyar Színház egykori drá­
mai hősnőjének tette máig nem 
került nyilvánosságra. A csa­
lád tagjai és B. Marton Lrzsi 
hozzátartozói ugyanis mindent 
elkövettek, hogy a művésznő 
öngyilkossági kísérletének hire 
ne kerüljön a kínokba.

Marton Lrzsi szombaton már 
nem mozdult ki lakásából, 
egész nap szobájába zárkózott, 
ugv Imgv végül a szobalánynak 
is feltűnt úrnőiének viselkedése. 
Vasárnap reggel azután a szo­
balány benyitott Marton Erzsi 
há'ószobájába és

a művésznőt áléi tan- habzó 
szájjal, krétafehér arccal 

találta a sezlónon.
A szobaleánv azonnal tele­

fonhoz futott, csakhamar meg­
érkeztek a mentők is. Vasárnap 
óta a Pajor-szanatórium orvo­
sai mindent elkövettek, hogy az 
cszmé'etleniii fekvő művésznőt 
legalább rövid1 időre magához 
térítsék. Az orvosok minden 
fáradozása, erőlködése hiába­
való maradt, mert

Marton Lrzsi olyan nagy 
adag veronait vett be. hogy 
egyelőre remény sincs alt­
hoz. hogy állapota jobbra 

forduljon.
A rendőrség értesülve Mar-

rendőr kirendelt ség előzetes le­
tartóztatásba helyezett egv 
Klaeskó Mátyás nevű gvári 
munkást, aki

1-1 rendbeli erkölcstelen 
merényletet követettel vas­
gyári szülök 12 és 11 éven 
aluli leánygyermekei ellen.
Linger Jenő dr. rendőrfogal­

mazó Klaeskó Mátyást hétfőn 
délelőtt ál szá I'it tatra a miskolci 
kin. ügyészség fogházába. A 
nyomozás eredményéről rendkí­
vül érdekes dolgokat mondott 
el Unger Jenő dr. fogalmazó.

Klaeskó Mátvá's élen már 
1922-ben is volt eljárás hasonló 
bűncselekmény miatt. Akkor 
azonban bizonyítékok hiányá­
ban az eljárást meg kellett szün­
tetni ellene.

Hetek óta azonban valóság­
gal riadalomban éltek a vas­
gyári munkásnegyed lakói, 
miután kipattant, hogy egv 
ismeretlen, ékesebb korú 
férfi cukorral és mindenféle

ton Lrzsi öngyilkossági kísérle­
téről, házkutatást tartott a mű­
vésznő elegánsan berendezett 
Ullöi-uti lakásán. Kiderült, hogy 
Marton Lrzsi részint ismerősei­
nek, részint legközvetlenebb 
hozzátartozóinak hagyott leve­
let hátra, azonban azokat elrej­
tette. Igv, minthogy a leveleket 
még nem bontották fel. 

nem lehetett megállapítani, 
hogy mi késztette a mű­
vésznőt erre a végzetes lé­

pésre.
Marton Lrzsi évekkel cze'ött 

tiint fel a Magyar Színház szín­
padán. ahol 1918-ban a ..Király­
nőm. meghalok érted" cimii da­
rabban aratta első nagy sikerét. 
Lzi a váratlan delhit a sikerek 
egész sorozata követte, részint 
a Magvar Színházban, részint 
más drámai színházakban. 
Egyik napról a másikra ismert 
lelt az egyébként is feltűnő 
szépségű asszonV, aki akkor 
még Bállá Kálmán vidéki szín­
igazgatónak volt a felesége. A 
budapesti fellépéseket vidéki 
vendégszereplés követte és 
mindenütt újabb tapsokat ara­
tott Marton Erzsi. 1920-ban az­
után elvált férjétől. Németor­
szágba utazott, almi egyrészt 
drámai színházakban, majd ino- 
zigyárakban játszott — minde­
nütt vezetőszerepet. Tavaly te­
en jött vissza Budapestre. — 
Mint mondotta, a honvágy hoz­
ta haza.

Ugv tervezte, hogy az őszi 
színházi szezonban szerző­
dést vállal és ismét játszani 

fog Budapesten.
A szép. színes tervek, a nagy 

asszony! akarások mind-mind 
szétfoszlottak most. hogy Mar­
ton Lrzsi szombat délután meg 
akart válni az élettől.

csecsebecsékkel csalogatja 
a leánygyermekeket a me­

xikói völgy felé.
Tanuk is jelentkeztek, akik 

gyakran látták az édesebb ko­
rú férfit kisleányok társaságá­
ban az erdő felé sétálni. Egv 
szokatlanul bestiális tette végre 
rendőrkézre juttatta. Julius 
2b-án éneklés hangjai szűrődlek 
ki a vasgyári kautin helyiségé­
ből. A kan tin ablakai az utcára 
nyitnak. Egy asszony gyerme­
kével kíváncsiságból megál'ott 
a kantin egyik ablaka előtt. 
Borzasztó látvány tárult eléje. 

Részeg, orgiázó emberek 
hangos hahotája között 
becstclenitctt iw g egv él­
tesei)!) kom férfi egv 12 év 
körüli leánykát. Az asszoin 
a rettenetes látványtól kar 
ián lévő csecsemőiével 

együtt összeesett.
Nagy csődület vette körül az 

asszonyt és ekkor derült ki. 
hogy ki az az éjjesebb korú 
férfi, aki kislányokat vezet kar­

9

ián az erdő felé.
Hívásra rögtön rendőr jött, a 

ki az. i'lető munkást előállította 
a rendőrségen. Ott épen Unger 
Jenő dr. rendörfogalmazó telje­
sített szolgálatot. Csakhamar 
kiderült, Jiogv az illető Klaeskó 
Mátyás 5,3 éves gvári munkás. 

Bevallotta, hogy négy eset­
ben követett el erkölcstelen 
merényletet 11-14 éves 

leánykák ellen. 
Cukrokkal és egyéb ajándé­

kokkal kedveskedett a gyerme­
keknek. I izrendbvli merénylet­
ről, egyáltalában nem akar hal­
lani, azonban a rendőrség bir­
tokába jutott adatokkal sikerül­
ni fog azokat is rábizonyítani.

Klaeskó Mátyás letartóztatá­
sa és állatias merényleteinek 
publikálása valósággal izgalom­
ba hozta az egéhez gyártelep la­
kosságát. Most, hogy a bestiális 
ember rendőrkézre került, már 
dolgozik a fantázia és egymás­
után jelentkeznek azok. akik 
Klaeskó Mátyást látták, hol a 
Mexikó-völgvben. hol pedig a 
Ládi-erdőben más-más kis­
leánnyal sétálni. A rendőrség, 
bar nem vesz komolyan minden 
adatot, amelyet tudomására 
hoznak, mégis eróives nyomo­
zást folytat a bestiális ember 
bűncselekményeinek teljes ki­
derítése érdekében.

Egy kis gimnazista tréfából 
lelőtte 12 éves barátját

Budapest, aug. 18. Tegnap 
dé'utan öt óra tájban különös 
szerencsétlenség történt a Sor­
ház-utca 2. szánni házban, ahol 
egv köztisztviselő családja la­
kik. A köztisztviselő és felesé­
ge nem volt otthon, iizenkét- 
cvés Jenő fiak oedig vendégül 
látta magánál iskolatársát. XVc- 
gelw angler Imre 12 éves má­
sodik gimnazistát, akinek szülei 
bereite József rakpart 11. szám 
alatt laknak. A két fiú együtt 
játszadozott, majd mint utólag 
kiderült.

a köztisztviselő fia a pia 
szekrényéből elővette an­
nak revolverét és azzal 

kezdtek játszani.
A kisfiú azt hitte, hogy a re­

volver nincs töltve és ráfogta 
Imre barátjára.

— Most pedig tneg fogsz 
halni!

— kiáltotta tréfásan, de a re­
volver a legnagyobb rémüle­
tükre eldördült és a golyó a 
jobboldali hordák alatt fúródott 
be Imre derekába, A szeren­
csétlen fitt azonnal összeesett. 
Később valamennyire magához 
tért. de még mindig annyira 
meg volt rémülve, hogv ■ 

felugrott, vérző derékkal 
lesietett a lépcsőkön és 
pvalog elment szülei laká­
sára a Ferencz József rak­

partra.
Ott fölment a második eme­

letre. bement az előszobába, de 
tovább nem bírta és újra össze­
esett.

Édesanyja rémülten látta, 
hogy a gyerek ruhája csupa 
vér. Nyomban értesítették a 
mentőket, akik a súlyosan sé­
rült fint bevitték a Róktts-kór- 
liázba. \ kezelőorvosok véle­
ménye szerint

a sebesülés rendkívül sú­
lyos.

Klaeskó Mátyás 53 éves gyári munkás cukorral az erdőbe
csalta áldozatait

Miskolc, aug. 18, A vasgyári

Letartóztattak Miskolcon egy liliomlipról, aki seri
• ,i I f I r i is 4 m I 11 Fii r 111 _
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de azért reménv van rá. hogy 
a kis diákot megmentik az élet­
nek.

A rendőrség megindította a 
nyomozást. Iiogv miként kerül­
hetett a két diák kezébe a meg­
töltött revolver, amelv egyéb­
ként katonai tipusu szolgálati 
fegyver.

— Helyszíni szemle a sihasztó hu- 
mddl fegyzö ügyében. Hirt adtunk mar 
arról, hogy Bertók Dénes komádil jegy­
ző a község pénztárából elsikkasztott 
HO millió koronát és aztán önként Je­
lentkezett Preineszfoerger Jenő dr. 
vizsgálóbírónál és kérte letartóztatá­
sát. A sikkasztó községi jegyző ügyé­
ben Prelneszbeger Jenő dr. vizsgáló­
bíró kedden kiutazott kőmáliba és át­
fogja vizsgálni a könyveket és elszá­
molásokat. hogy pontosan megállapítsa 
íz elsikkasztott pénzek összegéi.

— Egy amerikai magyar 
asszony áldozatkész jótékony­
ságai. Mandel Lajosné. született 
Ortin Gizella 20 éve vándorolt 
ki férjével Amerikába Hajdu- 
liadházról. A fiatal házaspár 
hosszú évekig tartó küzdelmes 
és lelkiismeretes munkájával 
nagy vagyont gyűjtött és ma 
már a legelőkelőbb és leggaz­
dagabb amerikai magyarok so­
rában foglalnak helyet. Mandel 
l.ajosné az ujhazai magyarok 
körében közismert rendkívüli 
jótékonyságáról cs ennek tulaj­
donítható, hogy sok női jóté­
kony egylet elnöknöiévé válasz­
totta. Az áldozatkész magyar 
asszony most érkezett haza 20 
év után rokonai meglátogatásá­
ra és ez alkalommal Hajduhad- 
házon és Debrecenben elhunyt 
testvéreinek gyönyörű sírkövet 
állíttatott. A hajdú-hadházi sir- 
kőlelcplezésen a kis város la­
kosságának szine-lava hallgatta 
végig Rozenberg főrabbi köny- 
tiyekig megható beszédét. Mar- 
delné rövid ittartózkodása alatt 
is számtalan tanúidét ada 
nemes jótékonyságának, amivel 
bebizonyította, hogy 20 évi tá­
voliét sem törölte ki szivéből az 
itthonmaradt hozzátartozói és 
isméi ősei emlékét.

A Gárdos-cég hatvan százalékra 
kiegyezett hitelezőivel. Megírtuk an­
nakidején. hogy Gárdos Tózsef deb­
receni könyv- és p műkereskedő ma­
in ellen a csődönkiviili kényszer- 
egyezség megindítását kérte. A kény­
szeregyezségi ügv kedden délelőtt
nyeri befejezést a debreceni törvény­
széken. A tárgyalást Szép Mikié«, dr. 
bíró tartotta meg. A tárgyaláson a hi­
telezők 60 százalékban egyeztek meg 
Oárdcs Józseffel, tiki tartozásainak ki- j 
egyenlítésére hat hónapi haladékot ka­
pott.

U.iabh hiba a villanyv ilágitásban.
A Hatvan-utca környékén, különösen 
lámpagyujtás után, olyan homályos 

sokszor órákig a vihtny lángj 
hogy szinte tűrhetetlen. Nem lehetne 
ezen segíteni valahogyg Hiszen talán 
nem arra való a világítási vállal <t, 
hogy tolytonos bosszúságot szerezzen 
a közönségnek! Sem igazgatója nem 
arra való, hogy szakadatlan összeha­
sonlításoknak vessük alá az elődével, 
erősen ennek az előnyére! Cs'k nem
teikep akar lenni ez a mestersége 
sötétben tartás!? Annak a leik 
hogy még mindig a kurzus uralkodj 
Dr hiszen azt ugy is meglátjuk v 
fénynél is. Nem szükséges ielkéf 
ben tudtunkra adni. Nagyon kér 
tehSt „több világosságot". (Egy é 
kelt.)
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Borzalmas erővel dühöng a nemzetközi 
leánykereskedelem

A szerencsétlen leányek ezrei pusztulnak el a lelketlen 
lélekkufárok karmai közt

nagv tömegének nvári „fan- 
taisie“-je. ötlete cs szórakozá­
sa. de azért nem kevésbbé pá­
risi és francia, mint akárhány 
divatcég megfizetett reklámok­
ká! külföldiek számára dolgozó 
újdonsága.

Budapest, uug. 18. 
Az Ausztriához csatolt elsza- 

kitott országrész, az úgyneve­
zett Burgenland közigazgatási 
hatósága ártól értesítette a bécsi 
rendőrséget, hogy a legutóbbi 
napokban Stájerországból és Ka- 
rinthiából származó 

fiatal lányok lépték át a ha­
tárt útlevél és esrvéb okmá­
nyok nélkül, akik Magyar- 
országon gvermekkertész- 
nöi, vagy nevelőitől állást 
kerestek, de nem találtak. 

Többnyire 16—-18 éves. fiatal 
leányokról van szó. akik közül 
többen rossz útra téitek.

A burgenlandi hatóság annak 
a gyanújának ad kifeiezést át­
iratában. melyet a budapesti fő­
kapitányságnak is megküldött,
hogy

a fiatal leányok lelkiisme­
retlen nemzetközi leányke­
reskedők hálójába kerül­
tek. akik nagy ígéretekkel 
rossz útra csábították ökot.
A háború utáni időben rendkí­

vüli módon felvirágzott ez az. 
„üzleti ág“. A statisztika külö­
nösen szomorú Németországra 
és Franciaországra nézve, azon­
ban a többi európai államok sem 
kerülhették el a sorsukat.

A rossz gazdasági viszonyok 
tették akuttá a leánykereskede­
lem veszedelmét. A nyomor a 
legagilisabb iigvnök a leányke­
reskedőknek. Ennek dacára 
Bécs városa nem jó niáca már 
ennek a szakmának, ezzel szem­
ben

— őrizetbe vett a rendőrség ORV 
elmebajost. A debreceni rendőrség a 
Papokban őrizetbe vette Horváth t e 
renc debreceni fiatalembert ’ kin a 
vallási elmezavar tünetei mutatkoztak^
A fiatalember a bibliát rtogjyarázra 
folyton és mindenkit megakar nyerni 
a maga zavaros vnHásl eszméinek. A 
rendőrség az elmebaiost őrizetbe 
vette. mert. a klinikán nem tudják el­
helyezni.

A debreceni állatvásár. A keddi 
szarvasmarha vásáron a felhajtás és 
a kereslet közepes volt. Vágómarha 
7 -12 ezer, szopós borjú 8—13 ezer 
között kelt el élősúlyban. Jármos ökör 
párja 8 14 millió, fejős tehén .3 —8 
millió között cserélt gazdát. A mai ló­
vásáron szokatlanul kicsi volt a fel­
hajtás s a kereslet is igen lanyha volt. 
Olyan kevés el 'dás történt, hogy ár- 
kialakulásról nem is lehet beszámolni.

Véresre vertek egy pásztorgye­
ket. Kedden délután a város alatt elte­
rülő legelőn teheneket őrzött Szlc- 
veczkv Gábor 13 éves pásztorgyerek. 
Egy ismeretlen ember minden ok nél­
kül megtámadta a gyereket és bot­
jával ugy összeverte, hogy a men­
tőknek kellett a szegént gyerek se­
beit bekötözni. Az erős botiités be­
zúzta a gyermek fejeit is. A nyomo­
zás megindult a bestiális támadó kéz- 
rvkeritésére.

Az Iparoskor nyári ünnepélye a 
Nagyerdő*. Az Iparoskor c hó 23-án. 
vasárnap délután a Nagyerdőn nagy­
szabású népies nyári ünnepélyt rendez. 
A cél az. hogy az iparoskor a tagoknak 
családjaiknak, valamint a körrel rokon­
szenvező iparosoknak, nemkülönben az 
érdeklődő közönségnek egy kellemes. 

■ minden izében szórakoztató, de emellett

Magyarország bár a 
lielvzet valamivel itt is ia- 
vult, még mindig jelen­
tős kontingensét adja ezek­
nek a szerencsétleneknek. 

Lengyelország ezidőszerint az 
Eklorádója a leánykereskede­
lemnek. A nyomorban és piszok­
ban élő fiatal nők képzelőtehet­
ségéi nagyon könnvcu lángra 
lelte lobbantam.

A kereskedők gyakran 14 
16 éves leányokra is ki­

vetik hálóinkat. Az is gya­
kori eset. hogy formai há­
zasságot kötnek az ..áru“- 
val. csakhogy megkapa­
rinthassák. Esküvő után kö­
vetkezik a végzetes nászút, 
ahonnan nincs többé vlsz- 

szaterés.
A Balkán külön fejezete a 

nemzetközi leánykereskedelem­
nek. Majdnem minden szálló 
olyan, mintha nyilvános ház 
lenne. A leányok ezeken a he­
lyeken is nagyrészt külföldiek, 
vagyis leánykereskedők áldoza­
tai. akik azonban a képtelenül 
kulturátlan helyeken pusztulnak 
el.

Az összes eddigi védekezési 
mód, amellyel a leánvkereskc- 
dők ellen küzdöttek. csődöt 
mondott. Az egvetlen hatásos 
dolog az, hogy 

a leányokat munkára kell 
nevelni és a női munkát is 
meg kell fizetni lisztessé

— Ebédlöt, kevéssé használtat ve 
szék. Cimet a Függetlenbe leadni ké­
rem.

— Féláru vasúti jegyre jogosító
Országos Kézműipari Tárlati kiállítási 
Igazolvány kapható a MÁV. H. Mv- 
netjegv'Irodánál. Piac-utca 56. Telefon 
12-03.

— Vidéki Izr. szülök figyelmébe!
Egy, esetleg két polgári, vagy fel­
sőbb iskolai leánytanulót tanulmányi 
kisegítéssel egybekötött, teljes nrl 
ellátásra elfogad izr. Internátps volt 
tulajdonosa. Csapó-utca 13.

Csillárt nöl barokk szalonba, va­
lamint perzsa vagy magyar szőnyeget 
megvételre keresek. Cim a kiadóban.

Mozgószlnházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Olaf Fiord főszereplé­

sével Vissza az Istenhez (A végzet vil­
láma). tragédia 5 felvonásban. Kissérő: 
Edy, a feledékeny vőlegény, burlaszk.

URÁNIA; Két attrakció egy előadás 
Iván Az égő vonat, gv menyasszony 
kalandja és Norman Kerry szereplé­
sével Három élő szellem, különös ka­
land h felvonásban. 
bari. Az égő vonat, egy menyasszony 
Tom Mixxel Eg az erdő.

Csütörtökön 5—7 és 9 órakor kez­
dődnek az előadások.

„ME TEORBAN" csütörtökön ..Koe- 
nlgsma-rk“. Világattrakció! 2 rész egy­
szerre! 2 és fél órás műsorok! PePo- 
vieh szereplésével! Előadások 4 fél 7 
cs 9 órakor.

SPORT
gesetu

miáltal a tömejrnvomor enyhülni 
fog.

igen olcsó délutáni időtöltést szerezzen 
másrészt a befolyó összegből megfo- 
gvott és újításra szoruló könyvtárát 
rendbehozza. \ rendezőség a leenia- 
g'vi-hh körültekintéssel szorgoskodik az 
ünnepély megrendezésén, s fáradságot 
ivem ismerve törekedik arra. hogy a 
megjelenteknek elsőrangú szórakozást 
nyújtson. A nvári ünnepély egy sátor- 
városban log te zajlani i ahol egy’k ér­
dekesség a másikat fogja érni. A kitű­
nő cigányzene mellett a katonazene 
válogatott szép darabjaiban gyönyör­
ködhet maid a közönség. Enni és t 
innivaló lesz bőven és olcsó árak I 
ellenében. Lesz Sorsolás, sziépségver- j 
seny. konfetti és szerpentincsata. ka- ! 
báré énekszám, biiífé és hűsítő sátor. 
Az iparoskör reméli, hogy az iparos 
társadalom és a nagyközönség megér­
tő jóindulata az ünnepély iránt telies 
le«/.

„Katica boga r.“ Pár i sbó!
Írja tudósítónk: \ legújabb pá- 
tini divat o'csó, kellemes, egy­
öntetű s férfiak és nők egyfor­
mán hi veivé szegődhetnek.
Mert az ni divat se nem ruha. 
cipő vagy hajviscleti újdonság, 
hanem egv egyszerű és érteden

A DEAC csapatát egy hónapra le­
tiltották a pályáról. Rendkívüli ülésen 
tárgyalta a kerület intéző bizottsága 
DEAC levonulásának ügyét. A beidé­
zett DEAC játékosok nem jelentek 
meg és ig.v a bizottság nélkülük ho­
zott határozatot. Az intéző bizottság 
súlyos bünteéssel sújtotta a levonuló 
csapatot, mert a kiállított Boda kivé­
telével az egész csapatot egy hónap­
ra tiltotta el a játéktól. A büntetést a 
jáiékosok négyes turnusokban tartoz­
nak kitölteni. A DEAC intézőiét Gör­
gey lózseíet. a bíró megsértéséért és 
a csapat levoiuiltatásáért négy hónap­
ra tiltották el -a szövetséggel szemben 
minden tisztség viselésétől. 4 mérkő­
zést pedig a DKASE iavára irta az 
intéző bizottság.

Nemzetközi boxmérközés Debrecen­
ben. Szent István napján, alig. 20-án 
találkozik Stcnhacli világhírű német 
bo.xbajnok és Rózsa Jenő magyar baj­
nok az Arany Bika dísztermében ren­
dezendő nemzetközi boxmérkőzésen. 
A legutóbbi nemzetek közötti boxmcr- 
kőzésfii. amelyet Bcc-bcn tartottak, 
tönb mint 20.000 ember előtt. Stcnhacli 
és Rózsa eldöntetlenül mérkőztek, ek­
kor a felek abban állapodtak meg 
hogy a legközelebbi revánsmérkőzés
magyar földön tartatik meg. A debre­
ceni testnevelési felügyelőség sport­
kész; égé folytán sikerült a reváns- 
mérkőzést Debrecenben rendiezni. Je­
gyek a városi árusító helyeken kap 
hatók 12 40.000 koronás árakban.

i pivifejii féinkatiieabogár. amely­
nek darabját egy-két centért 
vesztegetik az utcai árusok. A 
legkülönbözőbb vörös, rózsa­
szín és harsogó piros színekben 
vannak a kis bogarak képvisel­
ve. — az obiigát fekete pontok­
kal —- a „la porté bofiheur" 
„szerencsét hoz“ felkkVtus­
sal árulják őket a nagv bulvá­
rok mentén az utcai árusok. 
Kalapon, nyakkendőben, blúzon, 
sőt a háton is hordják a kis bo­
garakat, amelv nem az előkelő 
s úgynevezett „párisi divat“, 

■ hanem a kisemberek s kis nők

Kcletmagyarország — Kclet- 
szlovenszkő országrészek kö­
zötti atlétikai mérkőzés Az iiimi 
óriási mértékben lendületet veti 
atlétikai sportunknak jelentős 
napja lesz vasárnap. E nappal 
ugyanis kezdetét veszi egv 
mérkőzés sorozat Kelctszlo- 
venszkó és Keletmagvarorszáa' 
között a kerületek által kitűzött 
vándordíjakéit, melyek 8 egy* 
másutáni vagy 5 sorrendűé kiiü 
győzelem után kerülnek a győz­
tes országrészek birtokába. A 
mérkőzés é'vente kétsz.er tarta­
tik meg. egvszer Keletmagyar-
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országon, egyszer Keletszlo- 
\diszkóban. .-X verseny szá- 
mai: 100, 200, 400, 800, 1500,
L,s 5000 méteres síkfutás, tna- 

■ as-, távol- és rúdugrás, sulv- 
lükés, diszkosz- és gerclvvetés 
us olimpiai stafétafutás. Minden 
versenyszámban a kerületek 
,t 5 legjobb versen vzöje indul. 
A verseny a DTE nagyerdei 
sporttelepén délután 3 órai kez­
dettel lesz megtartva, .legyek 
péntektől előre válthatók Sprin­
ger József könyvkereskedésé­
ben.

A Keleti Labdarugó Kerület 
fegyelmi bizottsága a csütörtöki 
ünnep miatt kivételesen ma, 
szerdán este fél 7 órakor tart­
ja illését.

A DKASE csütörtökön dél­
előtt 10 órakor választmányi 
ülést tart.

KÖZGAZDASÁG

Csipke és harisnya
óriási választékban, kézimunka- 

anyagok legjutányoeabban

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka ób műhimző vállalat«

Szóchenylutca 1.

Épület, OTTÓ MIHÁLY
mti és Rákóczi-u. 13.

vasbutor Sodrony
ágybetété 

megrendelhetőklakatos W.'*1**.

Legjobb minőségű

befőtt-kötöző
pergament (hólyag) papír, 

kenderzsineg és csinos
üveg-cimkék

legolcsóbban beszerezhetők

Hegedűs és Sándor rt.
könyv- és paplrkereskedésében 

a föpoata mellett. Telefon 64.

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR I útleveleket
CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON; 13-01.

eaaa

Drágul a búza
A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése 

76-os tiszai búza 375-377.5, fehériue- 
üiei 370—372.5, egyéb dunántúli 367.5 
—372.5, 77-es tiszai 38Ü—382.5, fehér- 
megyei 375—377.5, dunántúli 372.5 
377.5, 79-e.x tiszai 385 387.5, íehcrnie- 
gyei 380— -382.5, dunántúli 380 -382.5, 
rozs 272.5- -277.5, takarmányárpa 270 
-285, sörárpa 320—360, uj zab 260- 

275, tengeri 265—267.5, repce 550 560 
korpa 185.5—192.5 ezer koron».
\ Magyar Nemzeti liauk hivatalos 

valutaárfolyamai: Angol iont 345.000 
--347.000, vselr korona 2101-2117. 
Dinár '<-! U73, Dollár, 5-ös hj.-től
tolfelé 70.540, Dollár kisebb' bankie­
gyek 70.440...71.370, Francia frank
3306—3336, Zloty 11.880—12.030. Lei
363—369, Leva 512 -520, Lira 2555 
2579. Néniül márka 16.820—16.970, O. 
schilling 9972 10.048, Hollandi toriul
28.285—28.555, Svájci frank 13.794 
13.894, Dán korona 15.950 16.100, 
Svéd korona 18.810 18.970, Norvég 
korona 12.885 13.065, Belga írank 
3138—3168.

Ügyes

cipős segéd
felvétetik

Elektromos és un^ ^ ^
kézi üzemű WOODSTOCK 
és PROTOS írógépek

magyarországi kizárólagos vezérképviselete

SfS HEGEDŰS ÉS BORYvétel kötelezettség _______ r
nélküli bemutatót DEBRECEN, KIRÁLY-U. 8. 

birhel. TELIFON B-Te.

FIST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

Csapó-utca 28.

Szénsavval telített

vizet igyunk
üdít —• frissít

Megrendelhető

Márkus Jenő Hatvan-utca 22, Teieton: 14.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy üzletemet

saját készítésű cipőkkel
rendeztem be, melyet a legjobb 
anyagból, tetszetős és kényelmes 
kivitelben, a legolcsóbb napiáfbtn árusitok
GRICZMAN &YULA
Városház, „Debrecen“- 
szállodával szemben.

Butorraktáramat
vételkényszer nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim felülmúlhatatlan!

Fenyves
bútoráruház, Kistemplomnál,

Női kalapok
legolcsóbban besserezhetók

Lauer és Fülöp
kalapszalonban Rékóczl-utca 9. 
Ugyanott alakítások Jutányosán, leg­

újabb modellek után.

Szírek uriszabóhoz
divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

KUN JÓZSEF SftKX..
Széohenyi utca 1.

Javítások Jutányos áron.

Fa- és vasbutorokat
épület- és kertibutorokat 

fényez és mázol jutányosán
BALLÓ KÁROLY festő 

Csapé-utca 49.

Fourner
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál

Szóchenyl-u. 2.

Gummi-
kabát

női és férfi, óriási 
választékban

olcsó gyári árakban:
Férfi és nbi g. kabát „ 420,000 
Férfi double (2 réteg 

között gumírozva) „ 550,000 
Férfi szövettelsöve! „ 580,000

és minden árban
Szőnyeg, linoleum, 
függönyök, átvetök, 
bútorszövetek óriási 

választékban

Viaszkos vászon és 
padlói in oleum 

viszonteladóknak nagy 
árengedmény mellett

Linóleum áruház
HAAS LIPÓT

Ferenc József-ut 58.,
Megyeháza mellett, Telefon 963,

Ócska tankönyvekért
legtöbbet fizet

Aczél Antiquarium,

■

I

leggyorsabban és legoloeóbban 
vizumoztat

Máv, II, Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03.
Bel- és külföldi fürdők 

I képviselete.
Vasúti jegyek kiadása 
reggel '/i7-től este 9-ig j

PRÉCZ kárpitos
Hatvan-utca 41.

Hencserek, díványok, matra­
cok, szalon• és bőrgarnitúrák 

állandóan raktáron

LISZT Tengeri : 2700 
Korpa: 2300
Lisztet kivénatra 
hazaszállítjuk. —
Telefon 188.

HORVÁTH lisztraktárában 
Dégenfeld tér 1. (Sas-u. sarok.)

oIeeoo 
2:eeoo 
4ieeoo
1 : 5700 
615400 

Roil I. : 4600 
Korpa I 2200

Autójavító műhely!
Vállal speciális motor-javltéao-

kat Jutányosán.
SZENTPÉTERI,

Széchenyi utca 6.

ZONGORA ős vonóshang­
szerek javítását 

es hangolását helyben es vidékei 
jutányos áron vállalja X 0 H16
zongoiakeszlto. Plac-u. 30. (udvirban).

Kötéláru üzletemet
Petőfl-tór 4, szám alatt 

megnyitottam.
Krttinft anyag. Jutányos árak.
Viszonteladóknak árengedmény I I

BOGOÁNY SÁNDOR, kötélgyártó.

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

Javítást vállalok
Piac-utca 56. ez.

Pa plan varrodámban
kéizülnek a lagmedernebb paplanok. 
Villanyeröval frissítve ás tisztítva. 
DEBRECZENI, varroda ; Kossuth 

utsa IV, üzlet: 3es utea 4.

Tűzhelyek
káecltéeét áe javítását falelftseég 

mellett vállalja

KRAMER mülakatos 
Hatvan-utca 4.

Most jeleni mejj!

Újdonság 1 
KELEMEN AURÉL:

A modern

Lawn-Tennis sport,
Magyar nyelven első kimerítő 

szakkönyv I
(Miként lehetünk rövid idő alatt 

kiváló tennisjátékosok 7)
A 180 oldalas könyv li)5 oktató 
rajzzal, 24 fényképmelléklettel

ára K 180,000,—
Kanható:

Hegedűs és Sándor rt.
kö yvkereskedésében a ffinosta mellett 

Telefon; 6 4
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Négy lapban olvassák az ön apróhirdetését, melyet 8000 ko­
ronáért felad a Debreezen, Debreczenl Független Újság, 
Hajduffild vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a 
Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aez.él II nrik 
(Piac-utca 24.) és a Csáthy-íéle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig SIMM) korona, minden 

további szó 800 korona. Vastagbetüs szó 1600 korona.

|»| POSTA |*|
MEGISMERKEDNE nősülé«, céljából 

27 éves jómódú iparos. jómcgicle- 
nésü géplakatos és iniiszerészmestefr 
önálló, sa.iát háza. szép berendezésű 
mü'helv és műszerész üzlete van, 
hozzáillő müveit leánnyal. Teljes 

cl mii leveleket ..Utrv szeretnék bol­
dog lenni“ jeligéié i Haiduföld ki­
adóhivatal továbbit.__________  2182

VAGYONTALAN, intelligens, csinos, 
világos szőke leány ismeretség hiá­
nyában ezúton óhajt megismerkedni 
26 éven felüli magasabb úriemberrel 
házasság céliából. Leveleket „Ke­
resem a boldogságom“ jeligére a 
Tiszántúli kiadóba kérek. ____2220

EGY nagyon ideáis lelkű, szerelemben 
csalódott úriember ismeretségét ke­
resem. Feltétlen szemüveges, barna 
legyen 22-—25-ig. „Remény“ i el ige.

___________ _  2207
FÉRJHEZ menne 28 éves fiatal öz­

vegy, traíiktulajdonos. csakis .35 
40 év közötti nyugdíjas katonatiszt, 
vagy magasabb rangú állami tiszt­
viselőhöz. Leveleket teljes cím meg­
jelölésével a Debrecen kiadójába 
„Fehér rózsa“ jeligére kérek. 2243

|«| eudIs |ej
TANKÖNYVEK ui és használt állapot 

ban lapuitok Marmafhvnál. Füvész- 
keft 14.____________ 1482

HORDÓK bármily nagyságban é’ 
mennyiségben eladók. Debreceni Bor 
és Szeszárnkereskecielmi r.-t. Piac- 
ív 58._______________________ 1751

FODRÁSZOKNAK. \ cndéglösöktiek 
szállodásoknak használt fali tükrök 
olcsón eladók. Sipkovits t iikörgyár. 
Szlv-u. 14.1.5.___________   J.8J6

FEDERES ui kocsik eladók. Nagy 
Gyula kocsigyártó. Erzsébet-ut 17.

2176

Ti pf óiTuWó“ia
állandóan kapható

TURO ÜZEM, Darabos-u, 20.
Telefon 068.

KIS családi ház. melyben két szoba 
kontyba, mellékhelyiségek azonnal 
elfoglalhatok, disznó és baronfl tar­
tásra alkalmas udvarral eladó a 
város belterületén, kedvező fizetési 
feltételek mellett. Eelviágositát 
ad a Debreceni Független Uiság 
bladóhivatala. i űs.í

BOCSKAIKERTI nyaraló idei termés­
sel. 1 kát hold szőlővel eladó. Ér­
tekezhetni dr. Hóch- Béla és dr. Bö­
szörményi Béla ügyvédiek irodáiá- 
ban. Piac-u. 77. sz. _>_>ns

ELADÓ Csapó-utca 12. .számú ház 
beköltözhető üzlettel, lakással. 2218

EGY íiiszeriizlet berendezéssel. 2 szo­
ba. konyha, mellékhelyiségekkel, vil­
lannyal. bútorral, azonnal eladó. 
Cím a Vádi',ban. 2221

EENGERIGÓRP. 15 m. hosszú, telje­
sen ló állapotban eladó. Széchenyi-

—ILL -l.3-_______     2206
Ll ADÓ Fáy dűlőben 3 hold föld, Er­

zsébetéit 4(i. sz. ház beköltözhető
_1 akássaj Ertekezhctiii ugvainiott, 2202
K'KARBAN levő Iva savéit fost Írógép 

eladó, Sziv-iitca 14.___________ 2214
PACSIR1A-U. 49. sz, ház eladó. Ér­

tekezhetni dr, Hódv Béla és dr. Bö­
szörményi Béla ügyvédek irodája- 
iában. Piac-u. 77. sz. 221 (t

ONDÓD, told. Percc-dülőben 8 kai. 
hold szántó c-l.uló. Értekezhetni dr.

node Bela és dr. Böszörményi Béla 
ügyvédeit irodájában. Piac-ti. 77

... szám.    2299
h:Lv^P2 *■ szám. 2 szoba,

ke kiviül, ára 30,000.000. Értckez- 
hetm 1 a pp Istvan-u. 17. szám. 2240

ELADÓ mahagóni varróasztal, spárga 
futószőnyeg, cselédágy. Cin a ki- 
adóban.______________________2261

ÜVEGFAL 3.30X 3,30 m. foéHszárnyu 
ajtóval eladó. Szerviánná 25. Aszta- 
losnál._______________________2264

TÜZELŐANYAG felárért, száraz ten­
geri csutka mázsánként 20.000 ko­
ronáért kapható Bárány hizlalóban.

_Értekezni lehet Piac-iitca 10. I. 2251
CIPŐFELSŐRÉSZEK olcsó árban ké­

szüllek Ráfaiczi-u. 24. sz. a. 2258
TRAFIK, iómenclelli. családi okok mi­

att sürgősen eladó. Cilii a kiadó- 
ban.________ 2256

El ADÓ ház villamos megállónál, 3 
szobás lakással beköltözhető, jóme- 
nctelii szatócsüzlettel azonnal átve­
hető. forgalmas utcában. Cím a ki­
ll tóban, _  22-19

KENYEREI' a falunak. Szeptember 
tizenöttől gyorsjáratú autóval ke­
in eret szállítunk vidéki falvakba, 
községekbe. Kik annak eladásával 
foglalkozni akarnak, szíveskedjenek 
szándékukat velünk közölni. Korona 
Kenyérgyár Ipari és Kereskedelmi 
rí. Debrecen. Piac-utca 10. 1. 2252

Farkas Bella utóda
plissé- és gouvré-inlézete

Debrecen, Ktllsívásártér 16., 
Arany János-utoa végén.

E V!DINNYE 60 -70 métermázsa Haj­
dú had ház mellett nagytételben eladó. 
Értekezhetni Károly Ferenc .1 óz séf

_8 B. _ ...................... ....................2247
MEHKAPTARAK Boczonádi és orszá­

gos eladók Károly Ferenc dózsef-ut 
8/B.______ ________  2247

EGY v illany csillár régi 
álon eladó Csapókért,

réz. jutányos 
Kinizs -u. 75.

_____________________________ 2237
GYORSJÁRATÚ teherautó, kifogás- 

taUu állapotban jótállással 86 mil­
lióért eladó. Elsőrendű lilémet gvárt- 
mány. raksúly 2 tonna. Cím Angol 
Magyar Szállítmányozási R, T. 2233

EGY príma hegedű eladó. Erzsébet 
33. 2232

|#| KERESLET |«|
INTELLIGENS zsidó cseléd el váll alia 

teljes ellátásra feltétle»] tirtesalád 
gyermekét, hol korrepetálásban is 
részesülhet orvostenhaJLgató által. 
Cim a Független Uiság kiadóhiva­
talában.____________ _ jgf,

HÁROM tin felsül.crcskedelmista ré­
szére keresek külön szobát teljes 
ellátással. Ajánlatokat Tiszántúli 
kiadóim kérek. 2157

CIPÉSZTANULÓ fizetéssel felvétetik, 
Boldogfalvai-u. 2. 2172

ELV ESZEI 1 egy iél női barna cipő. 
Megtalálóra ngvi*- éréktclen. Kérem 
Nyugati-u. 42.Klein, illő jutalom cl- 
lenében átadni. 2174

EGY fin tanulónak felvétetik Glatt­
stem kárpitosnál. Hatvan-utca 1. 
Püspöki palota. 2194

K ERESKEI lőSEGIT) azonnali belé­
pésre felvétetik Csengeti lisztnagv- 
kereskedő. Hatvan-n 65. sz, 2220

NEVELŐNŐNEK, esetleg fclolvasónő- 
nek ajánlkozik kereszt ven úri nő, 
Háztaftásbari segít. Vidékre is megy

„Rákóczi 11. Kardos._____ >219
VARRŐLEÁNYOKAT felveszek. Né­

meti Sándorné. Nyíl-utca 53, 2226
Kr.ZI munkásleánv magvar szabóság­

ban iártas azonnal felvétetik Deutsch
_ Piac-u, 9, 2224
HÖLGYEK iigvelmébe. Elegáns és ol- 

cso ruhákat, kosztümöket. köpenye­
ket varrathat Dózsa Mariska angol 
és irancia nőidivattmnében, Eötvös 
utca 66. 2235

TISZTESSÉGE? kiszolgáló leány vető­
déi: hí ben felvétetik. Cím kiadóban.

_______   2199
MEGBÍZHATÓ tiszta takarítónőt 

azonnal felvesztik. Püspöki palota.
_1, ein. 9. ajtó, __  2198
NÉMET Francia nevelőről keresek 

I Rutsch—französische Erzieherin 
wird gesucht Schön Piac-u. 14. 2263

Jő mcgielcnésii. intelligens üzletszerző 
tisztviselőket alkalmaz a Frankurti 
Allalám.s Biztosító R. T. vezérligy- 
nöksége mtugas jutalékkal, esetleg 
fixfizcté-ssel. Jelentkezni lehet hét­
köznapokon1 9-től l-ig. (Kossuth-ii. 

JU_________________________ 2262
GYAKORLOTT gyors- és gépirókö 

azonnali belépésre felvétetik. Kcres- 
ked inti és Gazdasági rL Kossuth- 
iitca 21._____________________ 2265

ÍNGYEN tamilbat csinos irúsu leány 
vagy asszony könyvelést levelezést 
és gépírást, Simonffy-u. 9. Jelent­
kezni 2—3 óra között. 2266

Jóm Illőségéi

bútorok
olcsó Áron

részletfizetésre
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL

I

Mlklós-utca 2., Apolló-butorUzlet. [j||

EGY fiatal nő ajánlkozik házvezető­
nőnek magános úrhoz esetleg vi-

_dckrc is. Tanitn-u. 15.  2223
BEJÁRÓLEÁNY 15—16 éves minde­

nes felvétetik. Fiivészkert-utca 9.
_____     2207
FÜSZERKERESKEDÖSEGÉD állást 

keres azonnali belépéssel. Cim a 
k’ rd óba n.___________________22t>5

KIFUTÓ fin xagy leány felvétetik 
Végit órás. Hunvadi-u. 15. 2204

GIMNAZISTÁKAT -érettségig sikerrel 
előkészít Papp Gusztáv. Eötvös-u. 
48,_____________ 2201

HÁZMESTERNEK tisztességes házas-
_pár felvétetik, Csana-utca_2_7. 2212
KERESKEDŐTANULÓ felvétet k. mé­

zet. mákot veszek, Vojth ftiszerke- 
res'kie-dö. Arpádtér.____________ 2259

CIPESZSEGÉDET. csak iómunkást 
felveszek, Rákóczi-u. 24. sz, alatt.

................... 2257
KIÉI I ol.l \NY felvétetik. Ré\i. 11 at- 

van-u. 76. 2255
ÖLTÖNYÖKET fordít, átalakít, leve­

lezőlap hívásra megy Csonka. Ho- 
moktert-u 9._________________2254

Ki NYERUGYNÖK, kizárólag keres­
kedő szakmából a«tóiára-thoz felvé­
tetik Korona kenyérgyár. Piac 10.

_________________ _____ 2248
NÉGY középiskolát végzett jó család­

ból való fin tanulónak felvétetik. 
Kostya ékszerész, Széchenyi-«, 1.

__________ _ 2245
SZERÉNY igényű német vagy ma­

gvar jobb leányt keresek gyerme­
kek mellé, aki háztartásban segéd­
kezik. Szilágyi íöorsvosné. Derecske.

________________________ 2244
KERESEK cgv tisztességes szegény 

asszonyt házidolog elvégzéséhez, ki 
a tehénfejcst is vállalja. Cin a ki­
adóban. 2238

j # I mm I m |
SOFFÖR VIZSGÁRA szakszerűen elő­

készít Kiss gépműhely soífőriskolá- 
ja. Erzsébet-«. 20.____________2140

F.OY szoba, konyha lelépésért olcsón 
átadó. Homok-utca 120. 2180

l'RICSALÁD elfogadna kis leánykát 
teljes ellátásra. C met „Diplomás" 
jelige alatt Dcbrctni Független ki­
adójába kérem. _ 2190

ZSIDÓQIMNAZIU M közelében izr. 
gyermekeket tel i c s ellátásra elfogad 
ortli. úri család. Simoiiffv-utca 24.

______________________________ 2191
KI:!. ízt. középiskolai urileámvt. vagy 

fiút ellátásra elfogad özv. Bala-ssátié, 
Csokonai 25,   2260

BÚTOROZOTT szobába lakótárs ke­
restetik, Veres-utca 30. sz. 2229

KÖZÉPISKOLAI tanulók telles ellátást 
kaphatnak szent. 1 -töl özv. Haiduné. 
Borz-u. 11.____________ 2217

A VA.MOSPÉRCSI református e ”̂- 
!;:iz templomja vitásánál előforduló 
asztalos munkálatokra Pályázatot 
hirdet. A pályázatok a hirdetés 
megjelenésétől számított 8 nap a]att 
adandók he a lelkész! hivatalban.

______________________________ 2216
KÖZÉPISKOLÁBA járó gyermekük 

teljes otthont találnak, külön szoba, 
fürdőszoba. zongorahasználattah 

_Szvek-kívi-II, 24,____________ 221.8
IRODÁNAK, lakásnak, esetleg konv- 

hahasználattal bútorozott szoba ki­
adó. Kossuth-u. 11. 2231

Frack, szmoking és zsákét!
k8lcsHíiz5 intézet, Végh, Vár-u, 2,1

800 NÉGYSZÖGÖL prima fekete föld 
szakképzett kertésznek felesbe eset­
leg bérbe kiadó. Köntöskert. Beze- 
rcdi-n. 34. 2228

BÉRBE kiadó 29 holdas tanya. Egv 
iiveges szélfogó eladó. Varga-utca 
26. 2227

KÉT kisebb diákot teljes ellátással 
felveszek. Erzsébet-ut 10. Házi­
gazda._______________ 2225

KI LSZOBAS. konvhás lakásomat mel. 
I k helyiségekkel átadom bútorra! 
cg' fitt. Cim a kiadóban. 2222

! ANCSOYITS nővérek tánciskolájá­
ban ni tanfolyam kezdődik. Beirat­
kozni és érdeklődni Batthyányi 10. 
altit. _ 2200

!.l \ ESZETT pénteken délután a Pé- 
icriia elején egy zsidóköpeny, sötét­
zöld tartóval V. ,1. monogrammal, A 
megtaláló szíveskedjék Eötvös 80. 
«z I. ajtó alá beszolgáltatni, hol

illő jutalomban részesül. 2213

Kedvező fizetési feltételek mellett készít
vízvezetéket, csatorná­
zást, fürdő-, mosdó-, 
closett berendezéseket

a legmodernebb kivitelben
EMERICH VILMOS

szerelőmester 
Hatvan-u. 10. Telefon 10-12.
Felszerelések minta raktáraimban megtekint­
hetők. KBItiégvetéssket díjtalanul készítek

5 - I0 MILLIÓ kölcsönt keresek ma­
gas heti kamatra. Nagvértékü ingat- 
i inom van. Ingó fedezetet adok. 
AjáiVatokat „Gazdálkodó“ jeligére 
Hajduföldhöz kérek. 22ll

GYERMEKTELEN hivatalnok házas­
pár 3 esetleg 2 szobás: előszobás 
mellékhelyiségekből álló lakást keres 
belvárosban szent, l-re, Eötvösutca 
46,   2253

LLCSLRÉLEM modern egyszobás ut- 
c i lakásomat kétszobás, előszobás­
tul ráfizetéssel eoi'det. ..Csere“ jeli­
gére a Debrecen kutdójába kérek.

2250
KIADÓ Piac-utcán különbeiáratu bú­

torozott szoba azonnal, csakis magá- 
uis urinőnek. Értekezés 3—5-ig. 
C]m_ a kiadóban.___________ 2242

i GY özv. uriiiőiié'] 2 -szoba x illainnval
3-4 diáknak bútorral kiadó elsejére. 

Aoaíív-ntea 20._____________  2241
KÉTSZOBÁS, előszobás modern la­

kást keresek belvárosban1 lelcnéssel. 
Címeket „Sürgős“ Jeligére a Debre-

_ cen kiadójába kérek. 2239
KFT iskolás fin vagy leányka lenes 

ellátást nyerhet okleveles tanítónő­
nél zongorahasználattal. Szappanos 
16. 3236

KIADÓ lakás 3 évre, ui épület, l 
szoba, konyha, kamara és fáska­
mara. nagy udvarral és iószágtar- 
lás.-al annak, aki még a hátra levő 
munkálatot kifizeti. Csapókért. Má­
tyás Király-«. 36. 223-t

KÉT szép szoba, konyha, szerény 
tnzta bútorral jutányosán átadó. 
Hoimiikkert, Sz Papp István-utca 
13. 2169

Menekült órás
szakszerűen meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl-u. 36. sz.

Nyomatott Hegedűs Sándor írod. mi és nyomdai részvénytársaság könyvn.xomdáiában Piac-utca 19.


